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Одним з чинників розвитку національної економіки є 

становлення корпоративного сектору. Для підприємств 

корпоративного типу характерним є функціонування на засадах 

об’єднання капіталів власників, розмежування функцій управління й 

володіння ресурсами і результатами діяльності компанії, визначення 

прав та обов’язків усіх суб’єктів корпоративних відносин. 

Корпоративний сектор економіки України представлений 

акціонерними товариствами, товариствами з обмеженою 

відповідальністю, в яких розмежовано функції володіння та 

управління, а також об’єднаннями юридичних осіб.  

Розвиток корпоративного сектора неможливий без реалізації 

ефективної системи корпоративного управління. Попри наявність 

концепції та прийнятих принципів корпоративного управління його 

розвиток на підприємствах складний, а результати неоднозначні.  

Згідно звіту НКЦПФР (за 2014 р.) кількість підприємств, які розкрили 

інформацію щодо стану корпоративного управління коливається за 

періодами часу. Зростання відмічене у період 2009-2010 рр., зниження 

– у 2005-2008 рр., а також з 2011 р. і дотепер.  За даними 2013 р. їх 

кількість становила 5275 суб’єктів. Діагностовано збільшення 

кількості підприємств, які мають власний кодекс корпоративного 

управління. За даними 2013 р. їх частка у загальній кількості 

акціонерних товариств, які розкрили інформацію щодо стану 

корпоративного управління, становила 12,8%, що є максимальним 

значенням даного показника впродовж усього досліджуваного періоду. 

Серед найбільш непрозорих питань в діяльності акціонерних 

товариств є інформація щодо розміру винагороди посадових осіб 

акціонерних товариств та дані про акціонерів, які володіють 10 та 

більше відсотками статутного капіталу. Структура власників для 

вітчизняного корпоративного сектору також є проблемою, що 

зумовлює виникнення конфліктів за ланцюгом «крупний-дрібний 

акціонер». За даними НКЦПФР представництво акціонерів, що 

володіють менше 10,0% у складі спостережної ради, хоча і 

залишається значною (43,5% від загальної кількості представників 

станом на 2013 р.), проте знижується у динаміці.  


